

blagosloviti vodovod, ko se je to zgodilo otvoril je župan Grasselli vodovod s kratkim, jedernatim in daleč okrog razumljivim nagovorom, katerega je sklenil s slovensko nemško izjavo otvorjenja, po kateri je začel vodomet blizo 10 metrov visoko švigati, z Grada zadonel je strel topov, navzoča vojaška godba pa je zaigrala cesarsko pesem. Hudomušna sapa zanašala pa je takoj po otvorjenji nad vojaško godbo tako, da je bil v kratkem njen večji del moker, trobente pa polne vode. Še več vriša in bega pa je povzročila voda, ko je sapa zanesla celo ploho na desno galerijo, kjer so bile namestene odlične gospe. Pa kmalu vrtila se je sapa še dalje na okoli tako, da je skoraj vse občinstvo sprejelo nekoliko mokrote. Pri otvorjenji navzoči so bili dostojanstveniki vsih vrst z vojaškim poveljnikom fml. vitez Vatek-om, deželnim predsednikom bar. Winkler-jem in deželnim glavarjem na čelu. Popoludne ob 1. uri bil je na starem strelišči slavnostni obed, pri katerem je kmalo družba postala židane volje vsled lepega vspeha, katerega je praznoval ljubljanski mestni zastop; napitnica sledila je na napitnico skoraj do 5. ure popoludne. Načelnik vodovodnega odseka g. Ivan Hribar bil je kot prvi sprožitelj za napravo vodovoda in neumorni sodelovalec imenovan za častnega meščana ljubljanskega. Tudi mi z veseljem in ponosom pozdravljamo zgodovinski korak naprej, katerega je storila Bela Ljubljana za čas gospodarstva izključno slovenskega njenega zastopa!

— Ravnikar-jeva spomenska plošča razkrila se bode slovesno dne 13. julija na Vačah.

— Odbor „Matice slovenske“, ki je bil po volitvah občnega zbora dne 25. junija dopoljen, zboroval je dne 26. junija in si je zbral svoje dosedanjo predsedništvo, tako, da vodstvo zopet ostane velezaslužnemu gospodu kanoniku profesorju Josipu Mar-n-u.

— Stavišče za novo gledališče v Ljubljani je deželni odbor z dokončno kupno pogodbo sklenjeno z gosp. E. Majerjem, kupil dne 1. julija t. l. Gradba sama pričeti se more že sredi tega meseca, ker je bil konkurs za zgradbo razpisan že včeraj.

— Gospod deželni predsednik baron Winkler postal je tudi častni meščan mesta Radoljice in minulo soboto izročila mu je deputacija obstoječa iz gg.: župana Robleka, svetovalca Bulovca in Klinerja ter odbornika Sitiga, dotično diplomo.

— Češki poslanec Salašek zastopnik trgovinske zbornice Praške, strokovnjak v izdelovanji sladkorja, umrl je po daljnem bolehanji. Pokojni bil je zelo zveden in vljuden pristaš „Češkega kluba“.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Novo imenovanemu kardinalu Albinu Dunajewskemu je cesar v dvorni cerkvi sv. Avguščina slovesno izročil „baret“, dalje so zaprisegli novo-

imenovanega cesarskega namestnika za Tirolsko Merveldta, in pa onega za Gornje-avstrijsko, barona Pouthona, tako tudi novega nadškofa dunajskega, dr. Grušo. V nedeljo je cesar obiskal zopet grofa Kalnokya, v ponedeljek pa se je odpeljal v kopelo Gastein, kjer že cesarica z nadvojvodico Valerijo biva nekaj časa. Čuje se, da cesarica po poroki nadvojvodice Valerije nastopi daljno potovanje po morji, morebiti celo krog zemlje.

Dne 25. junija t. l. praznovala sta ministra Dunajewski in Welsersheimb desetletnico svojega poslovanja kot ministra in pri tej priliki sprejel je izrekoma minister Dunajewski od mnogo strani srčnih in v resnici zaslužnih čestitek. Ko je ta minister prevzel vodstvo finančnega ministerstva z nalogo, da odstrani državni primakljaj, moralo se je redno na leto napraviti dolga poprek za 25 milijonov, danes pa kaže državni proračun preostanka 2½ milijonov, državna dolžna pisma imele so pred 10 leti ceno 72%, danes pa veljajo 88% in še več. Številke govore same najbolj jasno in res ne potrebujejo še pojasnil.

Štajerska. — Pri deželno-zborskih volitvah v mestih in trgih ostalo je vse pri starem, pri volitvah v kmetijskih občinah pa so tudi nemški konservativci zmagali proti kmečkemu liberalcu Poschu.

Moravska. — Pri volitvi mest in trgov bil je izvoljen pred propadli dr. vit. Meznik, v obče pa je rovanje mladočehov pripomoglo Nemcem k zmagi v treh volilnih okrajih. Slavno delovanje mladočehov za skupne narodne nasprotnike!

Nemška slavi sedaj v poplemeniški stan povzdignjenega majorja Wiessmana, zmagovitega komisarja in vojskovodjo nemške v izhodni Afriki. Priredili so njemu na čast tudi obed, pri katerem je glede napitnic zvonec nosil stari vodja katoliške stranke Windhorst.

Španska. — V okraju Valencija se bolj in bolj širi kolera, vsled česar se še bolj zaperajo sosedne države proti Španski.

Bolgarska. — V nedeljo dopoludne vstrelili so k smrti obsojenega zarotnika Panica. Knez Ferdinand odpotoval je tikoma pred v Karlove toplice na Češko, kjer namerava pred ko ne diplomatičnim potom delovati na pripoznanje njegovega vladanja.

## Žitna cena

v Ljubljani 30. junija 1890.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 66 kr. — banaške 7 gold. — kr. turšice 5 gold. 87 kr. — soršice 4 gold. 55 kr. — rži 4 gold. 71 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — ovsa 3 gold. 09 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — Krompir 3 gold. 03 kr. 100 kilogramov.